

## 东鹏饮料(605499.SH)

## 行稳致远，打造行业领先的综合性饮料集团

## 推荐 (维持)

股价:299.93元

## 主要数据

行业	食品饮料
公司网址	www.szeastroc.com
大股东/持股	林木勤/49.74%
实际控制人	林木勤
总股本(百万股)	520
流通A股(百万股)	520
流通B/H股(百万股)	
总市值(亿元)	1,560
流通A股市值(亿元)	1,560
每股净资产(元)	16.80
资产负债率(%)	61.9

## 行情走势图



## 证券分析师

张晋溢	投资咨询资格编号 S1060521030001 ZHANGJINYI112@pingan.com.cn
王萌	投资咨询资格编号 S1060522030001 WANGMENG917@pingan.com.cn
王星云	投资咨询资格编号 S1060523100001 BVG933 wangxingyun937@pingan.com.cn



## 事项:

公司发布2025年半年报，上半年公司实现营业收入107.37亿元，同比增加36.37%；实现归母净利润23.75亿元，同比增加37.22%。

## 平安观点:

- 费用管控得当，利润率持续提升。**2025上半年，公司毛利率为45.15%，较去年同期提升0.55pct,毛利率提升得益于产品结构优化及规模效应带来的成本控制能力增强。期间费用率方面，销售费用率同比上升0.1pct至15.66%，主要因公司加大冰柜投放和营销投入以支持全国化扩张；管理费用率下降0.04pct至2.41%，财务费用率上升0.73pct至-0.6%。整体来看，公司整体费用管控得当。2025上半年净利率为22.12%，同比上升0.14pct，公司盈利能力持续优化。
- 能量饮料主业稳健，构建“双引擎+多品类”产品矩阵。**分产品看，公司主营业务收入主要来自能量饮料，2025上半年能量饮料实现收入83.61亿元，占比达77.91%；电解质饮料实现收入14.93亿元，占比从上年同期的6.05%上升至13.91%，营收占比显著提升。其他饮料实现收入8.77亿元，收入占比也从上年同期的6.72%提升至8.18%。当前，公司已初步构建起“双引擎+多品类”的多元化产品矩阵，实现从单一品类向综合性饮料集团的战略升级。能量饮料和电解质饮料作为双引擎，持续引领增长；茶饮料、植物蛋白饮料、咖啡饮料、果蔬汁等多品类协同发展，满足多元化消费需求。
- 广东市场发展稳健，省外增速更快。**分区域来看，广东区域仍是公司的主要市场，2025上半年实现收入25.46亿元，占比23.72%，同比增长20.61%。大本营市场收入稳健，但增速相比省外市场有所放缓。而增速最快的为华北/西南区域，分别实现营收17.08/12.82亿元，同比增长73.03%/39.76%，远超全国平均增速。2025上半年线上/重客及其他渠道分别实现销售收入2.90/12.53亿元，分别同比增长53.80%/44.03%。

	2023A	2024A	2025E	2026E	2027E
营业收入(百万元)	11,263	15,839	20,603	25,653	30,722
YOY(%)	32.4	40.6	30.1	24.5	19.8
净利润(百万元)	2,040	3,327	4,390	5,537	6,774
YOY(%)	41.6	63.1	32.0	26.1	22.3
毛利率(%)	43.1	44.8	45.7	45.8	45.8
净利率(%)	18.1	21.0	21.3	21.6	22.0
ROE(%)	32.3	43.3	46.0	46.7	46.0
EPS(摊薄/元)	3.92	6.40	8.44	10.65	13.03
P/E(倍)	76.5	46.9	35.5	28.2	23.0
P/B(倍)	24.7	20.3	16.4	13.1	10.6

资料来源: 同花顺 iFinD, 平安证券研究所

- **财务预测与估值：**公司所处的功能饮料赛道景气度高，产品全国化势不可挡，期待公司凭借优势大单品和全渠道精耕推动市占率不断提升。我们维持对公司的盈利预测，预计公司2025-2027年归母净利润分别为43.90亿元、55.37亿元、67.74亿元，EPS分别为8.44/10.65/13.03元，对应7月25日收盘价的PE分别为35.5、28.2、23.0倍，维持“推荐”评级。
- **风险提示：**1) 行业需求不及预期：功能饮料行业尚处成长期，在软饮料各品类中需求景气占优，若未来能量饮料行业需求景气不及预期，则东鹏饮料成长将受挤压；2) 行业竞争加剧风险：竞争格局恶化会一定程度影响行业的价格体系，对行业造成不良影响；3) 原材料波动影响：行业虽能通过提价一定程度上缓解原材料上涨的影响，但原材料上涨过大将影响行业毛利率情况；4) 公司全国化扩张不及预期：公司核心市场如广东已趋于饱和，若全国化扩张不及预期，则成长空间受限。

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
<b>流动资产</b>	12,706	11,212	12,758	18,831
现金	5,653	2,060	2,565	7,594
应收票据及应收账款	81	96	119	143
其他应收款	28	39	48	58
预付账款	227	298	371	444
存货	1,068	1,086	1,350	1,616
其他流动资产	5,648	7,633	8,304	8,977
<b>非流动资产</b>	9,971	12,589	11,193	9,810
长期投资	0	0	0	0
固定资产	3,756	6,619	5,467	4,301
无形资产	746	622	497	373
其他非流动资产	5,468	5,348	5,228	5,136
<b>资产总计</b>	22,676	23,801	23,951	28,641
<b>流动负债</b>	14,845	14,062	11,968	13,894
短期借款	6,551	4,735	360	0
应付票据及应付账款	1,265	1,567	1,948	2,331
其他流动负债	7,028	7,760	9,659	11,563
<b>非流动负债</b>	140	199	112	25
长期借款	85	145	58	-29
其他非流动负债	54	54	54	54
<b>负债合计</b>	14,985	14,261	12,080	13,919
少数股东权益	4	4	3	3
股本	520	520	520	520
资本公积	1,960	1,960	1,960	1,960
留存收益	5,207	7,056	9,386	12,238
<b>归属母公司股东权益</b>	7,688	9,536	11,867	14,719
<b>负债和股东权益</b>	22,676	23,801	23,951	28,641

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
<b>经营活动现金流</b>	5,774	4,872	8,208	9,317
净利润	3,326	4,390	5,536	6,774
折旧摊销	343	1,382	1,396	1,383
财务费用	-191	238	108	-9
投资损失	-95	-102	-102	-102
营运资金变动	2,455	-1,065	1,240	1,242
其他经营现金流	-65	30	30	30
<b>投资活动现金流</b>	-6,875	-3,928	72	72
资本支出	1,657	4,000	-0	0
长期投资	-5,383	0	0	0
其他投资现金流	-3,149	-7,928	72	72
<b>筹资活动现金流</b>	1,507	-4,536	-7,775	-4,360
短期借款	3,556	-1,816	-4,374	-360
长期借款	-230	60	-87	-87
其他筹资现金流	-1,818	-2,780	-3,313	-3,913
<b>现金净增加额</b>	437	-3,592	505	5,029

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
<b>营业收入</b>	15,839	20,603	25,653	30,722
营业成本	8,742	11,185	13,909	16,642
税金及附加	160	218	271	325
营业费用	2,681	3,004	3,797	4,591
管理费用	426	494	641	670
研发费用	63	82	103	123
财务费用	-191	238	108	-9
资产减值损失	0	0	0	0
信用减值损失	-1	-2	-2	-3
其他收益	59	62	62	62
公允价值变动收益	33	0	0	0
投资净收益	95	102	102	102
资产处置收益	-0	-1	-1	-1
<b>营业利润</b>	4,145	5,543	6,985	8,541
营业外收入	2	2	2	2
营业外支出	40	24	24	24
<b>利润总额</b>	4,107	5,521	6,963	8,519
所得税	781	1,131	1,427	1,746
<b>净利润</b>	3,326	4,390	5,536	6,774
少数股东损益	-0	-0	-0	-0
<b>归属母公司净利润</b>	3,327	4,390	5,537	6,774
EBITDA	4,260	7,141	8,467	9,893
EPS (元)	6.40	8.44	10.65	13.03

## 主要财务比率

会计年度	2024A	2025E	2026E	2027E
<b>成长能力</b>				
营业收入(%)	40.6	30.1	24.5	19.8
营业利润(%)	60.1	33.7	26.0	22.3
归属于母公司净利润(%)	63.1	32.0	26.1	22.3
<b>获利能力</b>				
毛利率(%)	44.8	45.7	45.8	45.8
净利率(%)	21.0	21.3	21.6	22.0
ROE(%)	43.3	46.0	46.7	46.0
ROIC(%)	167.0	350.2	103.1	203.1
<b>偿债能力</b>				
资产负债率(%)	66.1	59.9	50.4	48.6
净负债比率(%)	12.8	29.6	-18.1	-51.8
流动比率	0.9	0.8	1.1	1.4
速动比率	0.7	0.5	0.6	0.9
<b>营运能力</b>				
总资产周转率	0.7	0.9	1.1	1.1
应收账款周转率	194.8	215.3	215.3	215.3
应付账款周转率	7.0	7.3	7.3	7.3
<b>每股指标(元)</b>				
每股收益(最新摊薄)	6.40	8.44	10.65	13.03
每股经营现金流(最新摊薄)	11.10	9.37	15.78	17.92
每股净资产(最新摊薄)	14.78	18.34	22.82	28.30
<b>估值比率</b>				
P/E	46.9	35.5	28.2	23.0
P/B	20.3	16.4	13.1	10.6
EV/EBITDA	28.8	21.3	17.4	14.4

资料来源：同花顺 iFinD，平安证券研究所

## 平安证券研究所投资评级:

### 股票投资评级:

强烈推荐（预计6个月内，股价表现强于市场表现20%以上）

推荐（预计6个月内，股价表现强于市场表现10%至20%之间）

中性（预计6个月内，股价表现相对市场表现在±10%之间）

回避（预计6个月内，股价表现弱于市场表现10%以上）

### 行业投资评级:

强于大市（预计6个月内，行业指数表现强于市场表现5%以上）

中性（预计6个月内，行业指数表现相对市场表现在±5%之间）

弱于大市（预计6个月内，行业指数表现弱于市场表现5%以上）

### 公司声明及风险提示:

负责撰写此报告的分析师（一人或多人）就本研究报告确认:本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格。

平安证券股份有限公司具备证券投资咨询业务资格。本公司研究报告是针对与公司签署服务协议的签约客户的专属研究产品，为该类客户进行投资决策时提供辅助和参考，双方对权利与义务均有严格约定。本公司研究报告仅提供给上述特定客户，并不面向公众发布。未经书面授权刊载或者转发的，本公司将采取维权措施追究其侵权责任。

证券市场是一个风险无时不在的市场。您在进行证券交易时存在赢利的可能，也存在亏损的风险。请您务必对此有清醒的认识，认真考虑是否进行证券交易。市场有风险，投资需谨慎。

### 免责条款:

此报告旨在发给平安证券股份有限公司（以下简称“平安证券”）的特定客户及其他专业人士。未经平安证券事先书面明文批准，不得更改或以任何方式传送、复印或派发此报告的材料、内容及其复印本予任何其他人。

此报告所载资料的来源及观点的出处皆被平安证券认为可靠，但平安证券不能担保其准确性或完整性，报告中的信息或所表达观点不构成所述证券买卖的出价或询价，报告内容仅供参考。平安证券不对因使用此报告的材料而引致的损失而负上任何责任，除非法律法规有明确规定。客户并不能仅依靠此报告而取代行使独立判断。

平安证券可发出其它与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告及该等报告反映编写分析员的不同设想、见解及分析方法。报告所载资料、意见及推测仅反映分析员于发出此报告日期当日的判断，可随时更改。此报告所指的证券价格、价值及收入可跌可升。为免生疑问，此报告所载观点并不代表平安证券的立场。

平安证券在法律许可的情况下可能参与此报告所提及的发行商的投资银行业务或投资其发行的证券。

平安证券股份有限公司2025版权所有。保留一切权利。

## 平安证券

### 平安证券研究所

电话:4008866338

#### 深圳

深圳市福田区益田路5023号平安金融中心B座25层

#### 上海

上海市陆家嘴环路1333号平安金融大厦26楼

#### 北京

北京市丰台区金泽西路4号院1号楼丽泽平安金融中心B座25层